

Febrero 20 Sábado Año 1915

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NUM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 69 No se devuelven los originales

Franqueo concertado

Conversaciones

MADRID. — ¡Vaya! ¡vaya! y qué bromista es D. Eduardo! ¡Miré qué bien preparada la tenía! —Se ha sorprendido? —Y ¿cómo no? Nadie le decía a don Eduardo que tuviese las Cortes abiertas. Era él, quien un día y otro, con oportunidad unas veces ó inoportunamente otras, pregona a los cuatro vientos su propósito inquebrantable de gobernar con el Parlamento. Esa y no otra es mi sorpresa y esa y no otra la causa del enojo general que ha producido el acuerdo del gabinete.

—Pero ¿dice V. de veras lo del enojo? —Naturalmente! —Pues permítame V. que me ría con la mayor naturalidad. —Pone V. en duda mi afirmación? —No la pongo en duda, es que niego rotundamente su contenido. —¿Que idea tiene V. de los parlamentarios? —Piense la más pobre ó la más triste y ponga debajo mi firma.

Pero yo no me refiero para nada al personal de la compañía: á lo que me refiero es así el país tiene ó no deseos de que siga su actuación. Y como no pudo de lo segundo, no admito que la resolución gubernativa merezca al país otra cosa que la indiferencia de casi todos y el aplauso de algunos, pero sin el enojo de nadie.

Hay que reconocerlo. Tener en estas circunstancias abiertas las Cortes, era vivir bordeando constantemente el peligro, no para el gobierno, sino para España, de que se planteara alguna imprudentísima discusión; ni el horno está para bollos ni la Magdalena para tafetanes parlamentarios; el paréntesis de un par de meses, que sin violencia puede abrirse por tres ó cuatro más, convenientísimo.

En cuanto á la acusación indirecta de informalidad que lanza V. sobre el Sr. Dato, reconozco que no es muy serio hacer lo contrario de lo que se dice, pero reconozca V. conmigo que es usual entre nuestros políticos el que no se encuentren jamás sus palabras y sus obras. Gobernar con carreta es lo corriente en España. Sorprender y dejarse sorprender, lo más ordinario. Si D. Eduardo hubiese dicho: —¡Eh!, señores, voy á cerrar sabe Dios hasta cuando, las oposiciones ó algunas de ellas, siquiera por congraciarse con la galeota hubieran dicho: —(Cómo se entienden! Las Cortes deben seguir traginando. Ellas constituyen el más firme sosten y la más sana y fuerte inspiración del gobierno y del país. Puesto que amenazas con cerrar sine die, no te permito que salgan ese proyecto de escuadra y esa ley de subsistencias en que tienes tanto interés.

Hechas las cosas con cierto disimulo el resultado es el mismo. Las oposiciones de todos los matices, y me refiero especialmente á la radical, no han sido comprendidas pero les conviene hacer creer á sus respectivas boecías que han sido engañadas. Esa es la verdad, querido amigo. No hay duelo, ni enojo de ninguna clase cuando el parlamento se cierra y los primeros que sienten cierta interior satisfacción cuando se prolonga la clausura, son los parlamentarios.

Por la copia. MIGUEL PEÑAFLOR.

POR AHÍ...

Origen de la palabra Don Desde los tiempos de los romanos se estableció en España la diferencia social conocida por la Nobleza y la plebe, y parte distinguió una clase de la otra, siempre que era necesario dirigirse á alguno que pertenecía á la nobleza era forzoso anteponer la fórmula siguiente: señor de Origen Noble, Fulano de Tal. Luego, con el objeto de abreviar, no se usaba más que las iniciales en esta forma: Señor D. O. N. Fulano de Tal. Más tarde se reunieron las tres letras de la fórmula, haciendo una sola palabra; pero como al unirse las tres iniciales no podían ser mayúsculas las tres l-tras, se hizo mayúscula la inicial y minúsculas las dos siguientes,

tes, formándose de este modo la palabra que, como hemos dicho, sirvió de fórmula para indicar su origen de noble. Después se hizo de uso general.

Como la mayor parte ó, mejor dicho, casi todos los habitantes de España, ignoran el origen ya explicado de la palabra Don, aun se conserva la costumbre ridícula del uso de esta voz, que hace tanto tiempo debió haber desaparecido, por los adelantos de la civilización.

TRAZO

ARROJAR LA CARA IMPORTA.—Mauricio Barrés publicó en El Eco de París, el resultado de una encuesta hecha en España, entre los escritores, á fin de saber de qué parte están sus simpatías.

Las contestaciones de Pérez Galdós, Blasco Ibáñez, Octavio Pícion, Pérez de Ayala, Palacio Valdés, Dicenta y Unamuno, son las que más destacan en la mencionada encuesta. Sin embargo—y pese á lo satisfactorias que resultan para Francia las opiniones de tales compatriotas nuestros—Mauricio Barrés se enfurece por un escrito español, cuyo nombre desconocemos, le ha enviado la siguiente respuesta: "Ignoro cuál es la causa de su país y no puedo tener, á este respecto, ninguna opinión."

Y resultado de tan singular enfurecimiento son dos frases despectivas que para España publica El Eco de París.

Una de ellas alude á nuestras cavernas de la Inquisición y otra al salvajismo y á la barbarie de las corridas de toros.

Nosotros—que dicho sea de paso nunca hemos considerado genio ni mucho menos, aun cuando ahora resulte un mal genio, á Mauricio Barrés—no pensamos tomar en serio tamañas salidas de tono.

Pero bueno es que conste, que de que en el extranjero se tenga un equivocado concepto de las cosas de España, nadie más que nosotros mismos tiene la culpa.

Recordad la serie de batallas políticas que el envergamiento de los francofilos y germanófilos de ahora le han hecho ganar á Ferrer—nuevo Cid sin espada ni gallardía—después de muerto. Pensad en las disputas despreciables que gellistas y belmontistas sostienen alizando de palabra y por escrito. Haced memoria de los veingonzos representantes de nuestro valimiento regional que la Comisión Regia del Turismo ha creído patriótico llevar hace poco á Londres...

Y cuando hayáis reunido todas estas tonterías cuando os hayáis dado cuenta de que la verdadera misión de la gran prensa extranjera—es decir, de Francia, como de la Italia, Alemania é Inglaterra—consiste en reflejar como un espejo todos los hechos que la humanidad le ofrece á diario—y en una prensa así, á la europea, no cabe lo de buena ni mala, cual acontece con la española, puesto que la prensa es lo que es y no puede ser otra cosa—entonces no dejéis de percartaros claramente de que escritores á la usanza de Barrés, caros é ingenuos compatriotas, en el mundo hay más, pero muchos más.

Por eso debemos indignarnos contra nosotros mismos, antes que contra los extraños. Si carecemos del sano instinto de la europeización á quien hemos de culpar de nuestra topeza? Somos dignos de los cuadros de Zuloaga y de los diatribas de Noel. Cada pueblo tiene lo que se merece y... arrojar la cara importa, que el espejo no hay por qué.

LA PESETA

Nuestra señora la Peseta, que padecía de debilidad crónica y que estubo á punto de entregarse en el año terrible de nuestra liquidación colonial, ha mejorado de tal suerte desde el próximo pasado Agosto á acá, que desde hace algunos días se siente otra, y hasta se atreve á mirar por cima del hombro á sus irreconciliables enemigos los francos.

Hubo un tiempo que aun recordarán los hombres de mediana edad, los á punto de alcanzar los cincuenta, en que esa señora de nuestros pensamientos mostrábase tan sana y robusta, que á su lado, Napoleón, el genio militar más grande de la historia contemporánea, valía no más que diez y nueve reales mal contados; pero después, graves disensiones en la familia, sobre todo con los parientes políticos, pérdidas de bienes cuantiosos y negocios disparatadísimos, dieron al traste con su salud y la pusieron á dos dedos de morir. Gracias al Dr. Villaverde pudo salir adelante, pero no le fué posible restablecerse por completo, entre otras cosas, porque el médico de cabecera varía frecuentemente y á lo mejor se entregaba á algunos desdichados curanderos.

Los francos y las libras esterlinas, que son gente soberbia y poco delicada, se aprovecharon siempre de la ocasión para vejar y maltratar á su compañera. Alardean de mucha democracia, y hasta los primeros se engalanan con la leyenda de la igualdad y la fraternité, pero no la admiten á la par de ellos como no les dieran dinero encima, que así son de avarentos é interesados. Y la pobre Peseta, reina y señora otras veces, cuando tenía en sus arcos numerosas y excelentes peluconas

que eran la envidia de todos y sacaban la cara por ella cuando cualquiera se propusiera, hubo de resignarse á su dolorosa situación, y aun consentir que los reis, incitados por las libras, finchados y orgullosos, se dieran importancia.

Mas de pronto, por azar de la caprichosa fortuna ó por designio providencial, que abate á los poderosos y ensalza á los humildes, libras y francos sufrieron allá en Agosto un fuerte ataque de germanitis aguda que amenazó acabar con ellos en una temporada; y aunque hacen todo con toda clase de equilibrios para reponeerse, es el caso que no logran recobrar la salud desde entonces. Y la Peseta, que recientemente no ha mejorado, pero que en comparación con ellos parece que está rebosando salud, ha tomado el desquite de los egravisos sufridos y se desdén de estar á la par de ellos y no se cambia por francos y libras sino la regalan debidamente.

Desde el punto de vista internacional, es para enorgullecerse de lo que ocurre; pero de los Pirineos para acá el problema que se nos presenta es aún más difícil que antes y no hay motivo para satisfacción alguna. Si la Peseta cuando estaba tan depreciada no mostraba por nosotros gran predilección y nos era tan difícil alcanzar sus favores, figúrense que ocurrirá ahora en que se ve halagada por todo el mundo y le rinden pleito homenaje.

Bagatelas

Mujeres á la guerra

Una terrible noticia, una noticia fatal circula en la hora actual desde Londres á Galtz'ia; y va causando ictericia, meningitis y otros males en las huestes imperiales, de Francisco José, enfermo, del atrevido Guillermo y los Pechás orientales.

No es para menos, lector, porque noticia como ésta tan grave, dura y funesta no dió el bético furor; es peor, mucho peor, que el rei de un zepellín, que la forma de Berlín, ó que ayudando al francés viniera aquí el japonés con las horas de Pekín.

Se trata de que Inglaterra en sus militares listas cuenta con las sufragistas para actuar en esta guerra; aterra, en verdad, tierra pensar en esas mujeres—que dejan sus menesteres caseros, se arman, agitan, y raudas se precipitan á reconquistar Amberes.

Tienen ya dos regimientos de mujeres los aliados; ya están más esperanzados, ya van recobrando alientos, ya se ponen muy contentos porque, de poder alguno contra el teutón importuno, serían ellas, las terribles, más tremendas, más temibles, más fieras que el «U 21».

Pobrecitos los germanos llega vuestro San Martín; Kitchener os echa, al fin, sus secretos sobanos; os arroja esos insanos regimientos femeninos... ya veo vuestros destinos truncados, tristes, desiertos, veo cañones y muertos al borde de los caminos.

¡Las sufragistas! ¡Gran Dios! ¿Que valen ante sus iras los disparos, las mentiras esas del 42?

¡Las sufragistas! En pos de ellas el cañón vacila, enmudece, se aniquila, el aire rugie, se inflama... ¡ante ellas, pura camama sería el furor de Attila!

¡Albricia, se dice, albricia el famoso Kitchener; por fin vamos á vencer, por fin triunfa la justicia; ante la enorme pericia militar de que se jacta Germania, ahí va compacta esa masa mujer'ega que á Berlín muy pronto llega y firma de paz el acta.

Oh, siempre pérfida Albión, Albión de carifios percos, que tienen como tres barcos de aceros el corazón; tanto te arde la pasión, tan mal á Germania quieres que lanzar contra ella quieras; buscando sus exterminios, lo fiero de tus dominios, lo más fiero, esas mujeres.

RAPHAEL ÁNGEL.

EL PUEBLO MANCHEGO se halla en trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases; desde los más sencillos á los más complicados. Precios económicos.

IDEAS SOCIALES

LA EFICACIA DEL AHORRO

PARA «EL PUEBLO MANCHEGO»

I. El ahorro es una virtud tanto más necesaria cuanto más pobre es el que la practica.

II. El ahorro es para la clase trabajadora el único medio de enaltecer su condición económica elevándola de la situación de proletaria á la categoría de industrial y propietaria.

III. Una peseta ahorrada al mes durante cincuenta años, hacen un capital de 2.581'81 pesetas.

Cinco pesetas ahorradas al mes durante cincuenta forman un capital de 12.909'08 pesetas.

¿Quién no puede ahorrar mensualmente una peseta para cada hijo que nace?

¿Quién no puede ahorrar cinco pesetas al mes del producto de su trabajo?

Unos cigarrillos, un vaso de vino, el juego sostenido en la taberna. ¿Quién no puede y debe privarse de esos gastos superfluos?

IV. El ahorro no es un acto instintivo, por ello para practicarlo es necesario que se eduque la voluntad.

V. La práctica del ahorro se adquiere fácilmente; está en adaptar la voluntad á la resolución de hacer una pequeña y paciente abnegación de sí mismo.

VI. No es el capricho quien nos fuerza al ahorro; es el deber quien ha de inspirarlo.

VII. El ahorro no se debe formar con la reducción de lo que es necesario para vivir, sino con la represión de lo superfluo.

VIII. El ahorro no impone sacrificios, ni exige privaciones, ni reclama esfuerzos sobrehumanos.

IX. El ahorro no engendra el egoísmo sino que ofrece medios para que pueda ejercerse la caridad, que es la negación de la avaricia. El poder de la generosidad está en saber sacrificarse.

X. Para ahorrar no es necesario ser sabio, ni artista, ni rico; para ahorrar sólo se necesita tener sentido común.

XI. La ley inicial del ahorro está en el mandato: principio.

XII. Condiciones necesarias para que el ahorro llegue á producir sus saludables efectos: son la persistencia y la constancia.

XIII. Para ahorrar hay que ser laborioso, honrado, enérgico. Las voluntades débiles y caprichosas, no acometerán con eficacia el ahorro.

XIV. Destierra de tí el ya ahorrado; sustitúyelo por el ya ahorro.

XV. Para ahorrar tiene el hombre que desterrar de su voluntad el no puede.

XVI. No ahorra el que no puede sino el que no quiere.

XVII. El orden es fundamental principio para ahorrar. Jamás podrá ahorrar los desordenados y los irresflexivos.

XVIII. ¿Quieres ahorrar?

Gasta siempre menos de lo que ganas porque el que gasta más es un necio ó un tonto.

XIX. Huye de toda deuda y haz siempre tus pagos al contado.

XX. No te comprometas en gastos que pienses satisfacer con ganancias problemáticas; estas ganancias pueden fracasar fácilmente, viéndote envuelto en deudas peligrosas.

XXI. Jamés saigas de la esfera social en que debes vivir.

XXII. La envidia es siempre mala consejera y fácilmente puede llevarte á un grave desorden económico en el régimen de tu vida.

XXIII. Administra siempre el producto de tu trabajo; así sabrás lo que ganas para poder determinar lo que debes y puedes gastar.

XXIV. No olvides las pequeñas cosas; ellas son las que producen el ahorro en la vida familiar.

XXIV. Nada hay despreciable, inútil, inservible. El aprovechamiento de lo pequeño da la virtud del ahorro.

XXV. La prodigalidad es el pecado de la sociedad moderna.

XXVI. Sino eres rico jamás intentes aparentar que lo eres.

XXVII. El despilfarró es efecto de una mala administración.

XXVIII. La tranquilidad á tu hogar estará en haber sabido ahorrar para que no te abrumen las contrariedades de la vida económica.

JOSÉ DE POSSE Y VILLEGAS.

Figuras de la guerra



GENERAL ALEMAN VON EMLIN, COMANDANTE EN JEFE DE UNO DE LOS CUERPOS DE EJERCITO VENCEDORES DE LOS RUSOS EN LA PRUSIA ORIENTAL.

De la guerra europea

Mirando á España

Si vence Alemania

Notorio es que la aspiración constante de Inglaterra está en el predomnio absoluto en Europa y la experiencia de sus procedimientos internacionales demuestra que una vez conseguida esta aspiración realizaría la segunda parte de su ideal que no es otro que convertir al mundo en un vasto mercado para sus productos arrojando á los pueblos para que no puedan hacerle la competencia.

Pero si temible es para Europa el triunfo del ideal inglés, para España si no se previene á tiempo también lo será el vencimiento de los aliados, si bien no tanto como el primer extremo porque en este caso las desigualdades entre España y los Estados cuyos intereses están contrapuestos á los nuestros, no sería tan grande.

Es lección que enseña la Historia, que los pueblos que lograron un largo periodo de prosperidad y preponderancia acostumbrados á ver convertida su voluntad y conveniencia en ley para los otros Estados, no se avienen fácilmente á una situación de medianía, sino que procuran compensar sus pérdidas á costa de otros Estados más débiles aún, á no ser que queden enteramente aniquilados.

He aquí que el conflicto europeo resuélvase en uno ó en otro sentido, ha de tener consecuencias que han de afectarnos grandemente, si bien en el caso de derrota de Inglaterra tampoco es de esperar provenga del lado de Alemania, quien, por el pronto, haría con reconstituir su industria y su comercio y organizar según su régimen y conveniencia los territorios que obtuviese como botín de guerra.

Las dificultades han de venir por parte de los que teniendo intereses en el Mediterráneo crean posible aumentarlos á costa de España, cuya debilidad como potencia militar tanto se ha ponderado; donde tanto eco halló la oposición á toda acción guerrera, oposición que hecha con miras políticas exclusivamente ha arraisgado en la opinión, estableciendo como un axioma inconcuso que la razón perdió sus cualidades de pueblo emprendedor y guerrero, y llevándonos á seguir un camino inverso al seguido por el Imperio Alemán, que los entrega á merced de las impulsiones del más fuerte.

Ni á España ni á Italia ni á ninguna potencia mediterránea conviene la insurrección del imperio alemán que llamando por el Norte la atención de Francia é Inglaterra da lugar á que los intereses del mar latino no sean absorbidos completamente por esos dos potencias, su interés así lo demanda y su esfuerzo debe tender en absoluto que así sea, pero ha de tenerse presente que Inglaterra hará las paces antes de verse aniquilada, que salvará casi íntegras sus escuadras, y que las energías que le resten habrá de invertir en compensar sus pérdidas acrecentadas.

De entonces acá las cosas han variado poco. A excepción de la ría del Escalda, en cuya desembocadura sigue Fiesinga, que pertenece á Holanda, los demás puertos de la costa valen muy poco. El mejor es Dunkerque y es muy mediano. Ostende, Nieuport, Calais, Gravelinas, Boulogne, son todavía inferiores.

Esta costa es arenosa, es casi una playa continua; y no tiene esas enseñas de fondos profundos y rodeados de montes que abrigan contra los vientos. Frente á toda la costa que ocupan los alemanes, in úso hasta Dunkerque, existe en el mar extensas fajas arenosas, de pocos metros de profundidad, situadas á bastante distancia, que forman un

El Giro postal

La forma del Giro postal, implantada últimamente por iniciativa del Sr. Ortúño, ha comenzado á regir ya, admitiéndose, por tanto, imposiciones hasta el límite de 1.000 pesetas.

También ha empezado el Giro postal internacional, cambiando giros entre España é Italia.

Los derechos que tienen que abonar los remitentes por este servicio son 0'25 pesetas por cada 50 libras ó pesetas; añadiéndose á esto el cambio en oro, ó sea el 20 por 100 durante el mes actual.

A todo imponente de un giro para Italia, se le faculta para que pueda escribir en el reverso de la libranza cuanto crea conveniente comunicar al destinatario, y ello circulará por el Correo, libre de porte y sin sobre ni faja.

Esta misma libranza es entregada al imponente, que la puede utilizar como comunicación al mismo destinatario del giro, y una vez escrita por su reverso, depositarla en cualquier buzón postal, sin franqueo.

Es de advertir que, al verificar esta última operación, no debe incluirse en sobre ni faja, por tener que circular completamente al descubierto.

Puede solicitarse aviso de recibo de los giros para Italia, mediante el pego de los derechos, ó sea de 0'10 pesetas, igualmente que los avisos de recibo establecidos para toda clase de correspondencia.

EL PUEBLO MANCHEGO se vendió en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente á las Calzadas.

Nuevos conflictos se avencinan que han de afectar á España y para hacer frente á ellos debe prepararse, pero es de temer que no lo haga el que la base principal de estas medidas de previsión consiste en el aumento del poderío militar en preparación suficiente para hacer estimable nuestra alianza, y los partidos republicanos son opuestos á toda clase de armamentos, y combaten todo crédito, todo proyecto que á ellos tienda en vez de constituirse en fiscal que garantice la recta y acertada inversión de los fondos que á ellos se destinan, por que no les importa nada más que hacer política de bandería.

Desprevenidos nos cogió la guerra Hispano-Americana, desprevenidos llegamos al conflicto europeo á pesar de haberse estado anunciando á bombo y platillo, y es triste pensar que habrá de colarnos desprevenidos en el momento crítico en que venga á dilucidarse el porvenir de España para durante siglos acaso.

Luego la historia investigará y pondrá de relieve las responsabilidades, pero ¿qué les importan las responsabilidades históricas á los que no tuvieron inconveniente en glorificar á Ferrer depriimiendo la Patria ante los ojos del mundo?

TOFALL.

La costa entre Calais y Fiesinga

Cuando Felipe II preparaba la expedición de su Armada Invencible para acudir en socorro de los católicos ingleses, ya le escribía don Juan de Austria, que era el General de los Tercios de Flandes que esperase á que tomase el puerto de Fiesinga, en la desembocadura del Escalda, porque era el único puerto capaz de abrigar una flota contra los peligros del mar. Felipe II no atendió este consejo, sin duda por otras razones, y la escuadra invencible, aun cuando se podía amparar en los puertos de la costa francesa, no pudo evitar el que las tempestades despedazaran sus naves é hiciera fracasar la expedición.

De entonces acá las cosas han variado poco. A excepción de la ría del Escalda, en cuya desembocadura sigue Fiesinga, que pertenece á Holanda, los demás puertos de la costa valen muy poco. El mejor es Dunkerque y es muy mediano. Ostende, Nieuport, Calais, Gravelinas, Boulogne, son todavía inferiores.

Esta costa es arenosa, es casi una playa continua; y no tiene esas enseñas de fondos profundos y rodeados de montes que abrigan contra los vientos. Frente á toda la costa que ocupan los alemanes, in úso hasta Dunkerque, existe en el mar extensas fajas arenosas, de pocos metros de profundidad, situadas á bastante distancia, que forman un

berinto de bajos fondos entre los cuales hay algunos pasos señalados con boyas flotantes y luminosas, por donde precisamente han de entrar los barcos en los muelles.

Los puertos de esta costa son de tan escaso fondo, que no pueden atracar a ellos barcos de mediano tonelaje, teniendo que quedarse en lo que llaman radas, que son ciertas extensiones de agua frente a la costa, que a simple vista parecen mar libre, pero que son como estanques naturales, formados entre la costa y aguijones de arena paralelos de poca profundidad, pero lo suficiente para defender hasta cierto punto a los barcos anclados en la rada contra los embates de las olas grandes, no contra los del viento, ni mucho menos librarios de las vistas del enemigo, que con toda comodidad lo cañonearían por encima del banco de arena, que, como digo, ni tan siquiera sobresale de las aguas.

De suerte que no parece probable que los alemanes piensen en traer sus barcos grandes a estas radas de las costas belgas ni francesas como base de operaciones contra los puertos franceses. De ellas harán base de submarinos y torpederos, pero, tienen el inconveniente de que pueden ser cerradas sus salidas con minas por los ingleses, pues los submarinos, a pesar de ir debajo del agua, pueden tropezar en las minas y ser destruidos por ellas, como es muy probable que ya haya ocurrido en algún caso.

Si Dios no lo remedia, la guerra parece va a entrar en un período de suma violencia, según se deduce de ciertos indicios que trae la prensa holandesa.

SEBASTIÁN MANTILLA. Teniente Coronel de Estado Mayor.

Lo que va sabiéndose

El error inglés

Con motivo de las medidas tomadas en Alemania para la distribución del trigo, un desconocido colaborador del «Times» se esfuerza por demostrar que a causa de estas medidas el trigo destinado a Alemania debe ser conceptuado como contrabando, porque, como el Estado ha embargado todas las existencias de trigo, es de suponer como seguro que en primer lugar están destinadas a satisfacer las necesidades del ejército, del cual depende la existencia de la nación. Una potencia, dice, que reúne todas sus existencias de viveres se encuentra en el mismo caso que una ciudad en estado de sitio. Los proveedores ingleses no han perdido tiempo y están trabajando por hacer prevalecer este criterio en América.

Anteriormente hemos calificado ya de equivoco este criterio propalado también en Francia de que en Alemania se ha convertido el Estado en propietario de las existencias de trigo. El trigo en Alemania no pasa a manos de otro poseedor sino que permanece en poder del pueblo civil. El Estado ejerce exclusivamente una acción reguladora de la distribución. Así pues, la deducción de conceptuar como contrabando de guerra el trigo destinado a Alemania porque el Estado se ha apoderado de las existencias del trigo, no está justificada. Además de esto, el trigo importado del extranjero no está sometido a las citadas disposiciones.

Referente a la idea de conceptuar a toda una nación—Alemania—como una ciudad en estado de sitio ó como un fuerte cerrado y sitiado como mejor se dirija, poco tenemos que aducir contra tal lógica. Es naturalmente falsa y está en contraposición con el derecho de gentes. Pero si nuestros enemigos quieren aplicarla no cabe duda de que ello nos permitirá volver el pico y conceptuar a Inglaterra como una fortaleza defendida por todas partes por trincheras de agua. Según este criterio estaría justificado pues nuestro derecho a bombardear todas las ciudades costeras—toda la «fortaleza» de la Gran Bretaña está defendida por el agua—el alcance de nuestros cañones y reducirlos a ruinas. No necesitamos calificar esto de represalias, es sencillamente la aplicación de la teoría inglesa en Inglaterra mismo.

Las últimas reservas de Francia

Según dice la «Gaceta de la Cruz», el Sydwenska Dagblad recibe comunicaciones de Londres, celebró el Ministro de la Guerra frances Millerand con el Gobierno inglés y el Rey Jorge. Se dice que Millerand ha declarado que Francia ha mandado ahora sus últimas reservas al frente y solamente dispone ya tropas en Marruecos, Argelia y Túnez. No hay ninguna probabilidad de traer a Europa estas tropas, dada la situación de Marruecos y la creciente efervescencia en Argelia y Túnez.

El cerco de Verdun

En una crítica militar sobre los últimos días de lucha dice el «Echo de Paris»: Los acontecimientos de los últimos días demuestran que el empuje del enemigo no queda siempre sin éxito como en Soissons. Las sangrientas luchas en La Bassée no son encuentros de tropas de la misma intensidad que en Soissons pero sin embargo se nota continuamente una fuerte presión de las tropas alemanas en toda nuestra línea porque los alemanes comprenden muy bien, que avanzando poco a poco su frente pueden llegar a poseer importantes puntos de apoyo de

ayuda, como son las ciudades Amiens, Compiègne, Soissons, Reims y Chelons. En el Argona hacen también grandes esfuerzos por avanzar contra Clermont, con lo cual se haría más estrecho el peligroso cerco de Verdun. Así pues, hay mucho en juego y ya sería hora de que Inglaterra mandara por fin refuerzos mayores que deben ascender hasta fin de Marzo a 6 ó 700.000 hombres.

La consideración militar del «Echo de Paris» termina con las siguientes palabras: «Si bien nuestra confianza en un futuro desarrollo favorable es grande, también sería una falta por diferentes razones hacerse grandes esperanzas con los refuerzos ingleses porque nos vemos ante un enemigo muy capacitado y tenaz.»

El «Temps» admira la pericia alemana. El «Temps» admira la pericia de los alemanes en la construcción de nuevas líneas de comunicación, una de las cuales por ejemplo rodea en forma de medio círculo a Verdun, mientras que otra llega hasta San Mihiel. Tampoco se oculta ya en Francia que Alemania se sostendrá hasta el último momento y que no cederá hasta que sea vencida en forma irremediable. En las altas esferas de Francia no se hacen tampoco grandes ilusiones sobre las medidas del Gobierno alemán sobre el consumo de cereales y pan, sino que se ve en ello una prueba de la decidida voluntad de continuar la lucha hasta el último momento.

Lo que dice un francés sobre los alemanes en la guerra. El periódico francés «Le Temps» publica una carta, que el bibliotecario del Museo Social, Bienne Martin—Saint—León, ha dirigido a su amigo el economista catadrático de la Soborna Mr. Anhe Lichtenberger. Dice así:

Tenemos que habernos con enemigos de primera categoría. Hay que haber estado en el frente de batalla y convertido con militares profesionales, para darse una idea de la extraordinaria preparación y de la inimitable táctica de guerra de los alemanes. Esto se encuentra en todos sus pormenores. Su vigilancia responde en todo momento al estado de las operaciones. En cada una de las secciones de las trincheras deben tener los alemanes constantemente un observador, que con los gemelos de campaña sigue los más mínimos movimientos en nuestras trincheras. La frecuencia con que las balas alemanas pasan por nuestras trincheras hace pensar que los fusiles, que deben estar con la puntería fijada descansando sobre unos aparatos sorportes especiales situados en determinado punto de la línea enemiga.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Por telefono

El periódico francés «Le Temps» publica una carta, que el bibliotecario del Museo Social, Bienne Martin—Saint—León, ha dirigido a su amigo el economista catadrático de la Soborna Mr. Anhe Lichtenberger. Dice así:

Tenemos que habernos con enemigos de primera categoría. Hay que haber estado en el frente de batalla y convertido con militares profesionales, para darse una idea de la extraordinaria preparación y de la inimitable táctica de guerra de los alemanes. Esto se encuentra en todos sus pormenores. Su vigilancia responde en todo momento al estado de las operaciones. En cada una de las secciones de las trincheras deben tener los alemanes constantemente un observador, que con los gemelos de campaña sigue los más mínimos movimientos en nuestras trincheras. La frecuencia con que las balas alemanas pasan por nuestras trincheras hace pensar que los fusiles, que deben estar con la puntería fijada descansando sobre unos aparatos sorportes especiales situados en determinado punto de la línea enemiga.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Por telefono

El periódico francés «Le Temps» publica una carta, que el bibliotecario del Museo Social, Bienne Martin—Saint—León, ha dirigido a su amigo el economista catadrático de la Soborna Mr. Anhe Lichtenberger. Dice así:

Tenemos que habernos con enemigos de primera categoría. Hay que haber estado en el frente de batalla y convertido con militares profesionales, para darse una idea de la extraordinaria preparación y de la inimitable táctica de guerra de los alemanes. Esto se encuentra en todos sus pormenores. Su vigilancia responde en todo momento al estado de las operaciones. En cada una de las secciones de las trincheras deben tener los alemanes constantemente un observador, que con los gemelos de campaña sigue los más mínimos movimientos en nuestras trincheras. La frecuencia con que las balas alemanas pasan por nuestras trincheras hace pensar que los fusiles, que deben estar con la puntería fijada descansando sobre unos aparatos sorportes especiales situados en determinado punto de la línea enemiga.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Los alemanes han puesto en práctica el principio de la guerra miles de arduos en diversos lugares de los campos de batalla. Simularon una retirada para incitarlos a avanzar y destruirnos con el fuego de las ametralladoras muy habilmente ocultas en los flancos entre haces de paja. Cuando ahora se les toma una trinchera, hay que esperar, no sea que esta sea barrida desde su prolongación posterior por fuego de ametralladoras ó que se verifique un contraataque por los fosos de acceso, cuyo laberíntico trazado se presta a toda clase de sorpresas. Sus lanzaminas son de efectos extraordinarios, así como sus cohetes incendiarios. En el arte de la guerra son más astros los alemanes.

Refieren los tripulantes del «Turia», que vieron ser echado a pique un vapor inglés por el referido submarino.

El crédito alemán

NORDDHIEL.—Contestando a las referencias tendenciosas de la prensa británica sobre el supuesto quebranto experimentado desde comienzos de la guerra por el crédito alemán, publica un diario berlinés una estadística comparativa según la cual el único crédito belligerante que ha sufrido menos trastorno ha sido el germano.

Parte austriaco

VIENA.—En la Gaitzia occidental hemos ganado algún terreno a expensas de los rusos.

En los Cárpatos siguen librándose sangrientísimos combates. Los rusos han tenido bajas.

En los Dardanelos

CONSTANTINOPLA.—El bombardeo de los buques anglo-franceses a los puertos exteriores de los Dardanelos no han tenido éxito.

Los países escandinavos

COPENHAGUE.—Hoy celebrarán en esta capital una entrevista para tomar acuerdos relacionaos con la navegación por el mar del Norte los delegados de Suecia, Noruega y Dinamarca.

Contra un obispo

EL HAVRE.—El gobernador alemán de Bélgica ha prohibido que se lea en las parroquias un mandamiento excomulnal del obispo de Namur, por exponerse parcialmente en dicho documento los vejámenes infligidos al clero por los alemanes.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Esta mañana han salido para Madrid nuestro querido gerente D. Isaac Antonino y su distinguida esposa.

—Ha llegado de Valenzuela D. Miguel Goldero.

—Para la Corte, ha salido el distinguido joven D. José Victor y Cantos.

—Ha llegado de Madrid, continuando su viaje a sus posesiones de «La Toledana» el rico propietario D. Luis Bizguirre.

—De Veredas ha llegado D. José Núñez.

—Para la Corte, han salido los estudiantes D. Andrés y D. Federico Cárdenas.

—Ha llegado de Granatula D. Balomero Gómez.

—Se encuentra en este, D. Maximino Rodríguez de Valdepeñas.

—De Infantes ha llegado el ayudante de Obras Públicas, D. Isaac Naranjo.

Mejorado

Se encuentra algo mejorado de su dolencia, el contador del Ayuntamiento D. Luis Ríos. Nos alegramos, y deseamos una completa mejoría.

Los exploradores

La sección de intructores del comité provincial de exploradores ha quedado constituida de la forma siguiente:

D. Federico Fernández, doctor.

D. Arturo Saucó, profesor de primera enseñanza.

D. Angel Rojas, id. id.

D. Isaac Antonino, telégrafo óptico y Morse.

D. Miguel Prieto, Teléfonos.

D. Francisco Herencia, Telégrafos.

D. Ramiro S. Izquierdo, mecanografía y cuentas.

D. Antonio Proset, relojero y mecánico.

D. Eduardo Caballero, luchas japonesas y gimnasia.

D. Vicente Sánchez de León, comandante de infantería.

D. Jose Mur y Escolá, profesor de la Normal.

D. Rafael Sánchez Molina, profesor de primera enseñanza.

D. Luis Mur y Escolá y D. Alberto Sanchez, ciclismo.

D. Juan Suero Diaz, profesor del Instituto.

D. Juan Antonio de Cea, profesor de la Normal.

D. Antonio Segura, música.

D. Ricardo Vege, militar.

D. Joaquín Tormes, electricista y mecánico.

D. N. Vadillo, teniente de infantería.

D. Roberto Acosta, profesor de primera enseñanza.

LAS CASAS

Notas religiosas

Con inusitada solemnidad se han celebrado en esta aldea durante los días 15 y 16 tradicionales cultos religiosos, que la hermandad de Las Animas anualmente dedica; durante los días citados y en la función de la mañana nos dirigió la palabra nuestro siempre querido párroco D. José María Gómez y García Muñoz, demostrando en el primer día «que nuestra vida no termina en la tierra sino que tiene un destino superior; y en el segundo espuesta la inmortalidad del alma, necesidad de hacer sacrificios por aquellos que salieron del mundo con leves faltas, y fueron detenidos en el purgatorio para espíralas».

Por las tardes y durante el triduo del carnaval ha estado expuesto el Santísimo, terminando estos cultos con una solemne reserva; deleitándonos los Sres. Rodríguez, Gómez Rico, y Angulo, con sus hermosas voces al cantar el Himno Eucarístico por vez primera oído en esta aldea.

El elemento joven ha pasado ratos alegres riñendo culto a tersipore, contribuyendo con sus bailes a la hermosa y laudable costumbre de arbitrar recursos para sufragios de las almas del Purgatorio; a la paz que dando una nota de moralidad, al no permitir que se bailara otra cosa que nuestra clásica jota española. Reciban el hermano mayor, y los dignísimos Sres. A calde y Maestro, juntamente con los Sres. Gómez, Arche y Astilleros, el testimonio de nuestra gratitud, por las deferencias que hemos sido objeto.

EL CORRESPONSAL.

POR TELEFONO

Provincias

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-11-50 m.

El «Cuevas», alborota

MALAGA.—Ayer salió de la cárcel bajo fianza, el conocido ladrón Manuel Pozos (a) «Cuevas».

Por la noche entró en una taberna. Se bebió el contenido de una botella de vino y se negó luego a pagar el gasto.

El dependiente quiso cobrar primero por la persuasión, más tarde por la fuerza, pero el «Cuevas», por este medio se mostró tal cual es de osado y cogiendo al mozo por el chaleco, se lo destruyó a fuerza de violentos tirones. Al escándalo que se produjo acudieron los guardias de Seguridad.

Suicidio

VALENCIA.—En el cuartel del Norte de la Guardia civil se ha suicidado el cabo Francisco Fuertes Sausas, disparándose un tiro en la cabeza.

El jefe de la Comandancia de la Guardia civil comenzó seguidamente a instruir la correspondiente diligencias sumariales.

A las tres de la tarde se recibió en el Gobierno militar la noticia de lo ocurrido.

Las «fallas»

VALENCIA.—Los falleros de la plaza de Mosen Sorell han examinado los bocetos presentados al concurso, y por unanimidad han acordado elegir el de D. José Furió.

Este artista, ha sido encargado de dirigir la construcción de la falla.

El «Peñasagra»

SANTANDER.—De arribada forzada ha fundado el vapor Peñasagra que experimento averías de consideración, las cuales fueron reparadas de momento, por el práctico Sr. Mora.

El «Buenos Aires»

CADIZ.—Ha llegado de América el transatlántico Buenos Aires.

A bordo han venido muchos sacerdotes expulsados de Méjico, los cuales refieren horrores de la situación mejicana.

VIDA RELIGIOSA

Día 22. Domingo I de Cuaresma.

SANTA IGLESIA PRIORAL.—Misas rezadas a las seis, siete y media, ocho y doce.

A las nueve y cuarto, misa conventual. Por la tarde, a las tres y media, Víspera y Completas, Matines y Laudes.

PARROQUIA DE SANTA MARIA.—(Iglesia de la Merced).—Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho, y diez.

A las ocho, misa de comunión general de caballeros de la conferencia de San Vicente de Paul.

A las nueve, misa conventual. En la misa de siete tendrá lugar la Comunión de la Asociación Josefina, que continuará por la tarde, a las cuatro el ejercicio de los Siete Domingos en honor del glorioso Patriarca, en el que predicará el Rvdo. Padre Porta, de la orden de Predicadores.

El lunes y martes por la tarde, continuará el Triduo de Reparación de carnaval, que se celebrará en esta parroquia.

PARROQUIA DE SAN PEDRO APOSTOL.—Misas rezadas a las seis, siete y media, (San Juan de Dios), ocho, ocho y media, once y once y media.

Durante la misa de seis y media, se cantará el Rosario de la Aurora.

A las nueve misa conventual. PARROQUIA DE SANTIAGO.—Misas rezadas a las siete y ocho y media.

A las nueve, misa conventual. IGLESIA DEL CORAZON DE MARIA.—Misas rezadas a las seis, siete, ocho y ocho y media.

IGLESIA DE LAS RR. CONCEPCIONISTAS FRANCISCAS.—Misa conventual a la hora de costumbre.

IGLESIA DE LAS RR. CARMELITAS.—Misa conventual a la hora de costumbre.

IGLESIA DE LAS RR. DOMINICAS.—Misa conventual, a la hora de costumbre.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Misas a las cinco y media, seis y media, siete y media, (para las Hijas de María), ocho y

media (para las niñas) y nueve (con pláticas para los congregados de San Estanislao).

IGLESIA DE LAS RR. SIERRAS DE MARIANA.

—Por la mañana a las siete y media, misa conventual.

CAPILLA DEL COLEGIO DE SAN JOSÉ.

—A las ocho, misa de comunión general de las señoras de la conferencia de San Vicente de Paul.

POR TELEFONO

El día en Madrid

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 20-3-50 t.

La Gaceta

El periódico oficial inserta una Real Orden, de Hacienda prohibiendo la exportación de huevos y sulfato de cobre.

La conferencia de anoche

En el Circulo Mercantil dió anoche el ex ministro Sr. Lacierva su anunciada conferencia sobre los problemas económicos.

Los amplios salones del centro eran insuficientes para dar cabida a un público tan numeroso.

Tronó el Sr. Lacierva contra las compañías ferroviarias por no abaratar los transportes.

Fuó ovacionadísimo.

A «La Flamenca»

Después de despachar con el Rey, marchó el Sr. Dato, acompañado por el marqués de Santa Cruz, en auto al coto «La Flamenca» donde han almorzado y pasarán el día, invitados por la duquesa de Fernán Nuñez.

Dato y Prast

Anoche conferenció el presidente con el alcalde de Madrid sobre el emplazamiento del monumento de Cervantes en la plaza de España.

Intervención civil

En la Presidencia se trabaja febrilmente para montar a la mayor brevedad, el servicio de intervención civil en los ministerios de Guerra y Marina, conforme a la vigente ley de presupuestos.

El bloqueo

En el ministerio de Estado no se han recibido noticias de ningún barco español apresado en las costas inglesas.

En Gobernación

Han conferenciado Sánchez Guerra y Andrade acerca de las elecciones provinciales en Cataluña. Andrade saldrá mañana ó dasado para Barcelona.

¿ECHAMOS CHINA?

Ferrer, Gómez Carrillo y «El Progreso»

Después de reproducir el diario letrouxista barcelonés algunos párrafos de la crónica publicada por Gómez Carrillo en El Liberal acerca del juicio que merece al ministro belga M. Cooreman la personalidad pedagógica de Ferrer, dice así el periódico de D. Alacandro:

«Nos parecen impropios de un hombre como Gómez Carrillo los párrafos que quedan copiados, y más impropio nos parecen que vean la luz pública en un periódico de la significación de «El Liberal», de Madrid, que hizo la campaña contra el funesto Gobierno de Maura y tanto contribuyó a su caída.

Gómez Carrillo, al recoger los conceptos del ministro de Estado de Bélgica, y decir por cuenta propia lo que dice con su firma, olvida su significación, traiciona su historia y escarnece la memoria de un hombre al que muchas veces ha elogiado en privado y en público, aunque ahora pretenda aparecer como un agradador de todos los Segismundos.

¿Quería acaso el señor Gómez Carrillo recoger de labios de un ministro ultramontano conceptos favorables a la memoria del fundador de la Escuela Moderna? Nada de extraño tiene que Mr. Cooreman escupa sobre la tumba de Ferrer pero no hay derecho a que un escritor de la fama del espiritual cronista haga coro a las hienas clericales.

Ferrer no sería un sábio ni escribiría bellos artículos, pero hizo una cosa que es posible no puedan comprender ciertas gentes; supó morir por un ideal y su nombre figurará en la Historia.

«El Liberal» debió arrojar el cesto del artículo de su corresponsal en París, recordando que la campaña Pro Ferrer le hizo ganar muchas pesetas, por lo menos; esto, si no quería recordar que por sus antecedentes se halla colocado entre las fuerzas liberales de España.»

Aplastantísimo. Un retrato de Gómez Carrillo que ni hecho por Calvache. Como ya ha pasado el Carnaval se ven desenmascarándose unos a otros: Alacandro, chócala!

Nos elevamos al director general de Telégrafos Sr. Ortuño, para que vea el medio de solucionar la situación creada al servicio de Telégrafos de esta capital. El enlace de la estación férrea ha sido clausurado, irrogando perjuicios y molestias a los viajeros y vecinos de aquella barriada.

Además el público se queja de que en la oficina central tenga que aguardar bastante rato en ventanilla esperando sea despachado por el oficial de servicio.

Hemos averiguado las causas que no son otras que la gran falta de personal. No va nuestra queja contra los oficiales, cuyos simpáticos muchachos se desviven por salir airoso de la enorme carga que sobre ellos pesa.

Nosotros elevamos este ruego al Ilustre reformador de los servicios de comunicaciones Sr. Ortuño en demanda de que se subsane esa deficiencia.

Agricultores ¡alerta!

Con éxito cada vez más halagüeño ha ido extendiéndose, poco a poco, en España el uso de los abonos minerales.

El agricultor, animado por los resultados sorprendentes que observara en los campos de sus vecinos, decidió experimentar a su vez la eficacia de estos abonos, logrando también por su parte convencerse de los buenos efectos producidos por los mismos.

Desgraciadamente, con el incremento cada vez mayor del consumo de estas materias, iba desarrollándose paralelamente el fraude de las mismas.

Daños incalculables han sido infringidos en esta forma a la agricultura patria, retrasando notablemente su progreso y el aumento de los beneficios del labrador. La terrible conflagración europea ha venido, por desgracia, a aumentar estos males.

El abono químico completo, tal como lo recomienda la ciencia y lo aconseja la práctica, debe componerse, por lo general, de tres elementos principales: el fósforo, el nitrógeno y la potasa; los tres elementos unidos constituyen el alimento casi completo de los vegetales. Paltando ó escaseando alguno de ellos en la nutrición de las plantas, éstas no se pueden desarrollar normalmente. Las materias que con tal objeto suministra el comercio, las conoce nos bajo los nombres de abonos fosfatados (superfosfatos y escorias Thomas), abonos nitrogenados (nitrato de sosa y de cal), sulfato de amoníaco y cyanamida de cal) y abonos potásicos (sulfato y cloruro potásico y kainita).

La mayoría de estas substancias hasta nuestros días no vienen del extranjero. En España sólo contamos con una fabricación bastante intensa de superfosfatos con otra menos importante de sulfato amónico. El nitrato de sosa es importado de Chile, el nitrato de cal de Noruega (ya que hasta la fecha no ha dado comienzo aún su fabricación en España). Las sales de potasa, en su totalidad, las recibimos de Alemania

catos agrícolas ó cajas rurales ó, donde esto por el momento no sea factible, que se reúnan los agricultores de cada pueblo, haciendo sus pedidos de abonos en común á una de las grandes casas espendedoras, cuya escrupulosidad y honradez estén comprobadas y garantizadas.

Noticias generales

Reunión

En el Palacio Episcopal se reunirán mañana bajo la presidencia de nuestro amadísimo Prelado las señoras y caballeros de la Conferencia de San Vicente de Paul.

Con cuenta gotas

Un apagón, dos, tres, sobre todo siendo motivados por fuerza mayor, pueden tolerarse. Los hemos soportado pacientemente. No dirá la empresa que no poseemos la virtud de hacernos cargo.

Ahora, lo injustificable es que los apagones ocurran con tanta frecuencia. Esperamos ver claro.

Un beodo

En la calle del Lirio fué encontrado anoche un sujeto en completo estado de enbriaguez.

Se le trasladó á su domicilio en donde durmió a mona. Hubo alguna que otra protesta del beodo pero al fin se le pudo reducir al silencio.

El tiempo

La temperatura máxima de ayer á la sombra fué de 16 grados sobre cero.

La mínima de anoche 7, también sobre cero.

Durante las últimas 24 horas ha llovido 11 litros por metro cuadrado.

Riña

Dos sujetos llamados Anacleto González y Ramiro Márquez rñeron anoche en la calle de la Luz. Motivó la riña unas copitas de licor que habían bebido en demasía.

Hubo palos y bofetadas.

Reunión

Para esta tarde á las tres y media estaba convocada á sesión ordinaria la Cámara de Comercio de esta provincia.

En la orden del día figuran los siguientes extremos:

Despacho ordinario durante el mes actual.

Informes sobre las tarifas postales para ingresos proyectadas por la Dirección General de Correos.

Idem sobre modificación del art. 3.º del Real decreto del ministerio de Hacienda fecha 12 de Enero último.

Idem sobre la Ley de Subvenciones recientemente aprobada por las Cortes y proponiendo medidas que eviten el mayor encaucamiento de los trigos y harinas.

Dar cuenta de la Real orden del ministerio de Fomento de 5 del corriente, abriendo información pública, sobre los plazos en que deben verificarse los transportes por las Compañías de Ferrocarriles.

Molino Aceitero

Está abierto al público el molino de Barbería, propiedad de D. Heriberto Díaz Ubeda.

Calle Pedrera Alta núm. 25, de esta ciudad.

El sorteo de mozos

Mañana á las ocho comenzará en el salón de actos del ayuntamiento el sorteo de mozos del actual reemplazo.

Han sido designados dos asilados del Hospicio para sacar las bolas de los números y nombres de los mozos.

Presidirá el acto la corporación municipal en pleno.

El resultado del sorteo se pregonará en la plaza pública.

Para los sacerdotes

Hemos recibido una buena remesa de Variaciones in divino officio, recitando á 0'75 pesetas en rústica y 1'50 en pasta.

Los pedidos al administrador de El Pueblo Manchego.

Distribución de fondos

La distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de Marzo formada por la Contaduría de fondos provinciales es la siguiente:

Administración provincial, 6.265; Servicios generales, 3.000; Cargas, 800; Instrucción pública, 9.200; Beneficencia, 30.000; Corrección pública, 4.800; Imprevistos, 1.000; Carreteras, 1.350; Otros gastos, 4.000; Resultados, 0.

De minas

El señor gobernador civil de la provincia, por decreto ha tenido á bien cancelar el expediente de registro El Tolmo, número 9.190 del término de Viso del Marques, declarándolo sin curso y fenecido y franco y registrable el terreno pretendido para el mismo, por haber sido renunciado por el representante de la sociedad interesada.

Céculas del Cumplimiento Pascual

Se hacen con gran economía conforme al modelo oficial Diocesano en la imprenta de este periódico.

Retraso de trenes

Con motivo de los temporales ha llegado á esta estación el correo de Extremadura á las diez de la mañana, teniendo la hora de llegada á las 5 y media de la mañana.

El correo de Manzanares que tiene la llegada á las cinco entró en agujas de esta estación á la once menos diez de la mañana.

Circular

El gobernador civil ha dirigido una circular á los alcaldes de esta provincia para que hagan cumplir á los dueños de los comercios la ley del descanso dominical.

Motiva esa circular una queja presentada por la asociación de dependientes de Comercio.

Lo que padeceis arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, ciática, neuralgias y gota ó sean los artríticos en general, es por que queréis. Tomad un frasco de «Piperazina Dr. Gray» ó convenceréis. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Es innegable

Que en la casa donde se pueden comprar las alhejas más artísticas, mejor construidas y más económicas es en la antigua de M. Francés, los Grandes Talleres que ha montado la permiten ofrecer el comprador todas estas ventajas.

De contribuciones

Nuestro querido amigo D. José Piqueras, nombrado recaudador de contribuciones de la provincia por R. O. de 3 de Octubre ha prestado la fianza para dicho cargo y en breve comenzarán la recaudación en toda la provincia.

Reciba nuestra cariñosa enhorabuena.

Salchichón de Vich

á 5,50 pesetas kilo, comprando de uno en adelante.

Santiago García (Salchichero).

Finca de recreo

Se vende una en la Poblachuela á dos kilómetros de la capital.

Darán razón: Mata 19.

Se alquila y vende

una casa de recreo en Venta de Cárdenas, para tratar dirigirse á D. Angel García de Mateos - Procurador - Linares (Jaén).

¡Única ocasión para ganar dinero!

¡SOLO POR POCOS DIAS!

Enseñanza verdad, al alcance de todas las inteligencias, por médico de fórmulas prácticas, para fabricar un jabón, nuevo invento, de ganancia asombrosa: legia líquida imperial, legia en polvo; las legi-timas belas maravillosas y cristal sosa. Dirijirse con se lo para contestación, Francisco Ferrer, Desamparados, 22, en ALICANTE.

Rosa de Alejandría: Perfume exacto de la flor, una gota es una rosa.

Depósito.—El Bazar Arca de Noé.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 20-6-10.

Según el almirantazgo inglés, el vapor sueco Cisterna que se supuso embestido por un submarino alemán, chocó contra una mina.

El capitán lo encalló en Dover para ver de intentar su salvamento.

—Al decir del mismo almirantazgo, la navegación por el mar del Norte desde que comenzó el bloqueo, es más segura.

El alcalde de San Fernando ha dado cuenta al gobernador de Cádiz de los caracteres agudos que ha adquirido la crisis obrera en aquella localidad y de los acuerdos adoptados por la Sociedad Gremial.

Al gobernador le preocupa la crisis de Jerez.

—Dicen de Oviédo que en Ribera de Arriba del distrito de Mieres, ha fallecido el niño Jesús Iglesias víctima de los malos tratos recibidos de un tío suyo llamado Nicanor á quien su padre lo había confiado por tener mucha prole.

El juzgado instruye diligencias. Nicanor está detenido.

—El presidente del Consejo Sr. Sallandra ha contestado en la cámara italiana que el Gobierno se remite cuanto al problema exterior, á sus declaraciones de Diciembre último.

—El subdirector de Sanidad Dr. Pulido ha llegado á Bilbao, en visita de inspección.

Esta noche será obsequiado con un banquete.

DIABETES

CURACION RADICAL PLANTA MARAVILLOSA

De venta: Farmacia T. de Merlo. Calle Ancha.—V. IDEPEÑAS

ESPECIALISTA en Estómago, Intestinos, Hígado y Cirugía General.

Dr. Castilla y Aransay

Tendrá su consulta el 3.º domingo de cada mes, en el Grand Hotel.—Ciudad Real.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1.º, izquierda.

V veros de Alamo Negro

en MANZANARES Plantones de uno á cuatro metros de altura perfectamente aclimatados en esta región.

Para grandes pedidos y FIESTAS del ARBOL: precios muy económicos.

Dirigirse á D. Guillermo Calero Diseñador.—Manzanares

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

En farmacias y droguerías: Sanatorio de Madrid y en el Laboratorio de Sanatorina.

A LOS PARROCOS Y ENCARGADOS DE IGLESIA



La antigua fundición de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la fundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándolas al mismo modo, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, en la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portas de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quince años.

Para más detalles, dirijanse al director de la Fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fe de los reverendos Padres por algunos fundidores que propalan pertenecer á esta Casa, se advierte que solo deben entenderse con la Casa de

Constantino de Linares

Carabanchel Bajo, Madrid.

Las mejores Vides Americanas Da selección garantizada

Las mejores plantas

INJERTOS • BARBADOS • ESTACAS • ESTAQUILLAS

165 hectáreas de viveros y plantaciones

situadas en las fincas siguientes: La Sala de Vallformosa, 102 hectáreas.—La Sort, 82 hectáreas.—Casa-Milla, 8 hectáreas.—Masclarro, 7 hectáreas.—Viure (Ampurdán), 10 hectáreas.—Otras pequeñas, 6 hectáreas.

CULTIVOS MEJOR ORGANIZADOS Y MÁS IMPORTANTES DE EUROPA

CENTRO VITICOLA DEL PANADÉS

JAIME SABATE.—VILLAFRANCA DEL PANADÉS. Director-Propietario. (Provincia de Barcelona).

PRODUCCIÓN 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados

MINIMA 3.000.000 • BARBADOS con magníficos brotes.

ANUAL 8.000.000 • ESTACAS INJERTABLES.

ANUAL 11.000.000 • ESTAQUILLAS DE VIVERO.

Todo en las variedades más selectas y más recomendadas

Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo

Garnacha-Tempranillo-Morastel-Mazuela-Alicante-Prieto

Piñedo-Graciano y Tintino de Castilla

Viura, Xarello, Calagran, Jaén, Verdejo, Albillo, Patolino, Valencí y Moscatel

Sobre 1202 LOT 3309-ARAMON uno, ARAMON nuevo, 93-5-41 B.-420 A y 157-11

Todos los propietarios mas expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores que en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigen sus encargos de vides á esta Casa.

Pidanse precios indicando las cantidades y variedades que se deseen adquirir

Distancias de tierras á gran profundidad con maquinaria á vapor, propiedad de esta Casa

RÓTURACIONES Y PLANTACIONES A FORFAIT (DESTAJO)

CAPITAL INVERTIDO EN VIVEROS Y PLANTACIONES. Pesetas: 600.000

Casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII

Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

Diríjese toda la correspondencia

JAIME SABATE Villafraanca del Panadés (Provincia de Barcelona)

